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SERIE 1

Exercice 1 : Aéroport

Soit le schéma entité association décrivant la gestion d'un aéroport. On souhaite mémoriser dans une
base de données les informations nécessaires a la description des faits suivants:

- chaque avion géré est identifié par un numéro d'immatriculation. 1l est la propriété soit d'une sociéte,
soit d'un particulier: dans les deux cas on doit connaitre le nom, l'adresse et le numéro de téléphone du
propriétaire, ainsi que la date d'achat de I'avion;

- chaque avion est d'un certain type, celui-ci étant caractérisé par son nom, le nom du constructeur, la
puissance du moteur, le nombre de places;

- la maintenance des avions est assurée par les mécaniciens de I'aéroport. Par sécurité, les interventions
sont toujours effectuées par deux mécaniciens (I'un répare, l'autre vérifie). Pour toute intervention
effectuée, on conserve l'objet de l'intervention, la date et la durée;

- pour chaque mécanicien on connait son nom, son adresse, son numéro de téléphone et les types
d'avion sur lesquels il est habilité a intervenir;

- un certain nombre de pilotes sont enregistrés auprés de I'aéroport, pour chaque pilote on connait son
nom, son adresse, son huméro de téléphone, son numéro de brevet de pilote et les types d'avion qu'il
est habilité a piloter avec le nombre total de vols qu'il a effectué sur chacun de ces types.
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1) donner les contraintes d'intégrités qui ne peuvent pas étre décrites par les concepts du schéma E/A.
Par quel moyen on peut implémenter ces contraintes d'intégrité?

2) appliquer les regles de passage du schéma E/A vers le schéma relationnel. Pour chaque relation
indiquer les clés primaires et étrangéres.

Exercice 2: Personnel

Soit le schéma entité association pour la gestion du personnel d'une entreprise et son affectation.
L'entreprise est organisée en services auxquels est affecté le personnel. Chaque service est décrit par
son nom, son chef (qui est nécessairement un cadre de I'entreprise) et la liste de ses locaux. Le
personnel est réparti en trois catégories, les administratifs, les techniciens et les cadres. Tous possédent
un numéro d'employé, un nom, un prénom, une adresse, une identification bancaire (nom banque, nom
agence, numéro de compte), et un salaire. Chaque employé est rattaché a un service. Chaque catégorie
possede en outre des renseignements qui lui sont propres:
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1) donner les contraintes d'intégrité décrites dans le schéma. Existe t-il des CI non décrites par les
concepts de I'E/A?

2) quel type dassociation est représenté entre l'entité ‘personnel’ et les entités ‘administratif’,
‘technicien’ et ‘cadre’.

3) preéciser les attributs et les associations hérités par les entités spécifiques. Quels sont, pour chaque
entité specifique, les attributs et les associations spécifiques ?

4) traduire le schéma E/A en schéma relationnel en appliquant les régles de transformation. Préciser
pour chaque relation les clés primaires et étrangéres.

Exercice 3: Bibliothéeque

La Bibliothéque d'un syndicat intercommunal consiste en 5 points de prét. Ces centres disposent
d'ordinateurs personnels interconnectés qui doivent permettre de gérer les emprunts.

L'interview des bibliothécaires permet de déterminer les faits suivants:

- un client qui s'inscrit & la bibliotheque verse une caution. Suivant le montant de cette caution il aura
le droit d'effectuer en méme temps de 1 & 10 emprunts;

- les emprunts durent au maximum 8 jours;

- un livre est caractérisé par son numero dans la bibliotheque (identifiant), son éditeur et son (ses)
auteur(s);

- on veut pouvoir obtenir, pour chaque client les emprunts qu'il a effectué (nombre, numéro et titre du
livre, date de I'emprunt) au cours des trois derniers mois;

- toutes les semaines, on édite la liste des emprunteurs en retard : nom et adresse du client, date de
I'emprunt, numéro(s) et titre du (des) livre(s) concerné(s);

- on veut enfin pouvoir connaitre pour chaque livre sa date d'achat et son état.

1) Elaborez un diagramme entité-association pour la base de données de la Bibliotheque. Préciser les
contraintes d'intégrité. Par exemple: pour chaque livre la date d'achat doit étre antérieure aux dates
d'emprunt.

2) Transformer le diagramme E/A en schéma relationnel.
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